OPCION A

1. a) Discuta para qué valores de m el sistema siguientes tiene soluciones distintas de la trivial

mx+2y+z=0
4x+2my+mz=0 (7 puntos)
2x+(2m-2+b)y+z=0

b) Resuélvalo en el caso (0 los casos) en que sea compatible indeterminado. (3 puntos)

Es un sistema de ecuaciones homogéneo siempre Compatible siendo Determinado cuando el
determinante de las incognitas es distinto de cero (entonces la solucién es la trivial) e Indeterminado
cuando dicho determinante es nulo
a)
m 2 1 m 2 1
2 2 l
A=/4 2m m=ja&-m* 0 0=-[(4-m?)
2m-4 0
2 2m-2 1] |2-m 2m-4 0
A =(-2) (2+m)m-2)(m-2)=(-2) 2+ m)(m-2)* = Si|A=0= (-2) 2+ m)m-2)* =0=
2+m=0=>m=-2
m-2=0=>m=2

= (4-m?)df2m-4) = 2 (2 + m)(2-m)(m-2)

Ob0 0 -{- 2,2} = rang (A) = 3= NGmerodeincégnitas= SistemaCompatibleDetermin ado
b)
Sim=-2= SistemaCompatiblelndeter minado
-2 2 110 -2 2 100 -2 2 110
4 -4 -20|=| 0 0 00[=| 0 0 00|=rang(A/B)=rang(A)=2< Namerodeincégnitas=
2 -6 110 0 -4 20 0 2 -10
SistemgCompatibleindeterminado= 2y-z=0= z=2y = -2Xx+2y+2y=0= 2x =4y = x =2y
Solucién= (x,y, z)=(24,4,24)

Sim= 2= SistemaCompatiblelndeter minado

2 2 10 2 2 10

4 4 2(0|=|0 0 0|0|= rang(A/B)=rang(A)=1< Nimerodeincégnitas=
2 2 10 0 0 00

SistemeCompatibleindeterminado= 2x+2y+z=0=z=-20 -2 =
Solucién= (x,y,z)=(a, 8, -2a-2p)



2. Determinar el valor de m para los puntos A(1,2,0),B(0,3,-1),C(1,0,1)yD(-1,2,m)
sean coplanarios (6 puntos) y calcular la ecuacion general del plano que los contiene? (4 puntos).

a) El producto mixto de (que nos da el volumen del paralelepipedo que forman) los vectores AB, AC y AD,
para ser coplanarios, (pertenecen al mismo plano) sera nulo

AB=(0,3,-1)-(1,2,0)=(-1,1,-1)=(1,-1,1) 1 -1 1
AC=(1,0,1)-(1,2,0)=(0,-2,1) = AB A_C’Dﬁ):o:o -2 1/=0=

AD=(-1,2,m)-(1,2,0)=(-2,0,m)=(1,-1,1) 1 -1

1 -1 1

-2 1
0 -2 1 :031[‘10 - ]l:O:>—ZEQm—1):O:>m—1:O:>m:1
0O 0 m-

b) Los vectores AB, AC y AG, siendo G el punto genérico del plano buscado 71, son coplanarios

(pertenecen al mismo plano) siendo su producto mixto ( que nos daria el volumen del paralelepipedo que
forman) nulo y la ecuacién pedida del plano.

AB=(1,-1,1) x-1 y-2 Z
AC=(0,-2,1) =m=|1 -1 1=0=
|AG=(x,y,2)-(1,2,0)=(x-1,y-2,2) 0 -2 1

~(x-1)-2z+2(x-1)-(y-2)=0=(x-1)-(y-2)-2z=0= mr=x-y-2z+1=0



3. Dada la funcion f (x) = x® — 3x? + 2x + 1 determinar el valor ¢ que verifica que la

pendiente de la recta tangente en x = ¢ sea minima (6 puntos) y calcular la correspondiente tangente de f
(x) enx =c. (4 puntos)

a)

f'(x)=3x? -6x+2= f"(x)=6x-6= f"(x)=0=6x-6=0=> x=1= f"'(x) =6 > 0= Minimo=
N f(1)=1°+30% -2 +1=1+3-2+1=3

m=f'(1)=30*-60+2=3-6+2=-1

Xx+y+4=0

= y-3=(-1)x-1)= y=3-x+1=>y=—x+4=

4. Haga un dibujo aproximado de las curvas y = 3x - x2 e y = x - 3 e indique los puntos donde se cortan (4
puntos). Calcular el area del recinto limitado por las dos curvas anteriores
(6 puntos).

Y

-2
3
4
-5 -
X=3
3x—x2 = x-3= X ~2x-3=0= A = (-2 -40[{-3)=16> 0= x = Ziz*z/lﬁz{x_ .

A=

f(x—a) d{—

_10 0 3
A:—I X-3 dx+j(3x X )dx+ (3x X )dx I
0

-1

A= f(zx @ +3)ax=22 thef, -2 el + 3l = [ - (1|2 e - (ool (-]

=(9-1)- o7 (-1)]+3f3+1) =8- 28 +12=20-28-00"28_32 >
3 3

-1

[fax-)o H(sx )l F 3)#:
T -

3)dx= i(x—B)dx+ji(3x—x2)dx



OPCION B

101 1 0 -1
1.- Calcula la Matriz X tal que BX - B?=A.B,siendo: A={1 1 0| vy B=/1 1 1 (10
0 0 2 0 0 1
puntos)
B{X-B)=AB=B'B{X-B)=AB'B=X-B=A= X =B+A
101 1 0 -1 2 00
X=A+B=|1 1 0(+|/1 1 1(|=|2 2 1
0 0 2 0 0 1 0 0 3
2. Calcular el punto simétrico del punto A (-3, 1, -7) respecto de larecta X+1= yT—.'ﬂ = ZTH'

(10 puntos)

Hallaremos un plano 71 que conteniendo al punto A sea perpendicular a la recta r dada, su vector director
es el mismo que la recta que, ademas es perpendicular al vector AG, siendo G el punto genérico del plano,
siendo su producto escalar nulo y la ecuacién buscada del plano.

Hallaremos el punto de interseccién P de la recta y el plano hallado que es el punto medio entre A y su
simétrico A’

—_ —

v, = AB=(6,5,6)-(1,2'5):(5’3’1):”{R;:(X, v, z)-\T(—:s\Trl,:—(%i’(is, y-1,247)

v, DAG=V, [AG=0=(1,2,2)[{x+3,y-1,z+7)=0=> x+3+2y-2+27+14=0=
JT=EX+2y+22z+15=0=

Xx=-1+1

r:d y=3+24 = (-1+2)+2(3+24)+2(-1+24)+15=0= -1+ A +6+41 -2+ 44 +15=0=
z=-1+21

x=—1+(—2)
18+94=0=>91=-18=1=-2=P) y=3+2[{-2) = P(-3,-1,-5)=
z=-1+20{-2)
—3=3% X% 34y =6 x, =3
—1:1+—2yA':>1+ y,=-2=y,=-3 = A(-3,-3,-3)
—5="*% 747 =-10=x, =3




3. Demuestra que existe un Unico valor x > 0 solucion de la ecuacién x*-e™*=0 (6 puntos por la
existencia y 4 puntos por la unicidad).

Siendof (x) = x> —e™ = Dom(f )= 0Ox0O0
Aplicandoel teoremade Bolzanoenel intervalo[O,l] tenemogjue

f(0)=0"-e°=0-¢=0-1=-1<0

()=1 - _,_1_e-1_, cambiadesignoluegohayun puntocd(0,1)tal que f(c)=0
e e

2x>0= x>0
e >0=0Ox00
puntoc1(0, «) endondela funciénseanula porello= f(x)=0= x?-e™* =0

Siendof '(x) = 2x +e™ = Crecientesiemprequex > 0 ya que=> { , existesoloun

Problema resuelto por D. German Jesus Rubio Luna

X—2

4.- Calcule la siguiente integral indefinida: I > dx (10 puntos)
X+ X
X“2 _ x-2 _A, B S A B ) e B x-2
X+ X x(x+1) X Xx+1 x(x+1)
Six=0= A(0+1)+BMD=0-2= A=-2 x-2 _-2_ 3
= =+t —
Six=-1= A(-1+1)+B{-1)=-1-2=-B=-3=B=3  x*+x x x+1

3
j )(2_2 dx=—2j2(+3j'ﬁ=—2|n X+3J.$=—In X2 +3Int = -In X2 +In (x+1)° =In (x+1) oK
X" +X X X+1 t

X+1=t= dx=dt



